

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Джонмахмадовой Парвины Ашрафбековны
на тему: «Профилактика мертворождений при синдроме задержки
развития плода с использованием новых технологий» представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.01. -Акушерство и гинекология**

Автореферат диссертации на тему: «Профилактика мертворождений при синдроме задержки развития плода с использованием новых технологий» содержит информацию по актуальной теме. Актуальность данной темы обусловлена социальной значимостью проблемы мертворождаемости, в структуре причин которой синдром задержки развития плода занимает ведущую позицию. Поэтому изучение вопросов профилактики мертворождаемости с использованием новых технологий является весьма важным направлением научных исследований.

Оценка использования элементов перинатального аудита в частности классификации RE-CO-DE с целью установления причин мертворождаемости во взаимосвязи мать-плацента-плод способствовало установлению наиболее частой причины мертворождаемости в Таджикистане, которой является СЗРП. Применение шкалы уровней предотвратимости случаев мертворождений позволило установить, что большая часть случаев мертворождений являются условно предотвратимыми и необходимы решения, реализация которых будет способствовать снижению мертворождаемости. Автор предлагает усовершенствованное наблюдение за состоянием плода в родах.

Обследование женщин с малым для гестационного возраста плодом, использование модифицированного биофизического профиля плода и рекомендации автора о выборе времени и способа родов в зависимости от

результатов биофизического профиля плода при СЗРП также способствуют снижению мертворождаемости приданной патологии.

Автореферат написан традиционно, последовательно и освещает все вопросы, подтверждая решение поставленных задач. Методы исследования, использованные в работе современны, количество материала репрезентабельно.

Выводы исследования соответствуют поставленной цели и задачам, конкретны и объективны. Практическая значимость работы заключается в предложениях практическим акушерам-гинекологам использовать перинатальный аудит для анализа случаев мертворождаемости, внедрить вкладыш-листок мониторинга за сердцебиением плода, как приложение к партограмме, использовать модифицированный биофизический профиль плода и алгоритмы выбора времени и способа родов при СЗРП.

Исходя из материалов, изложенных в автореферате Джонмахмадовой П.А. на тему: «Профилактика мертворождений при синдроме задержки развития плода с использованием новых технологий» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности акушерство и гинекология – 14.01.01 можно заключить что, данная работа по научным целям, полученным результатам является законченным исследованием на актуальную тему. Предложенные автором практические рекомендации улучшают качество помощи матерям и детям и будут способствовать снижению мертворождаемости.

Зав. отделением патологии беременности
Медицинского Центра «Истиклол»
д.м.н.

Подпись Одинаевой Н.Ф. заверяю

Начальник ОК

Одинаева Н.Ф.

